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I03 - CONTADOR 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“De todos os animais selvagens, o homem jovem é o mais difícil de domar.” 
(Platão) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 1 

Em um texto dissertativo-argumentativo, a progressão 
textual pode ser identificada por: 

 

(A) uso de exemplos que não têm relação com o tema 
discutido. 

(B) a construção de uma sequência lógica e coerente de 
ideias, com a introdução de novos argumentos 
relacionados ao tema. 

(C) a introdução de novos parágrafos sem ligação lógica 
com os anteriores. 

(D) a adição de novas informações sem relação com o tema 
principal. 

(E) uso de repetições excessivas e falta de variação lexical. 

 

Questão 2 

Qual das alternativas a seguir exemplifica corretamente a 
função de coesão referencial em um texto narrativo? 

 

(A) “O cachorro correu rapidamente. Ele estava feliz”. 

(B) “O cachorro correu rapidamente. A felicidade era 
evidente”. 

(C) “O cachorro correu rapidamente. Além disso, a corrida 
foi longa”. 

(D) “O cachorro correu rapidamente. A corrida continuou 
por horas”. 

(E) “O cachorro correu rapidamente. A manhã estava 
ensolarada”. 

 

Questão 3 

Sobre as características de um texto de injunção, a sua 
principal é: 

 

(A) descrever um evento histórico com detalhes precisos. 

(B) narrar uma história fictícia com elementos dramáticos. 

(C) apresentar uma opinião pessoal sobre um tema 
controverso. 

(D) fornecer instruções ou comandos para a realização de 
uma tarefa específica. 

(E) expor um conceito teórico com argumentos 
detalhados. 

 

Questão 4 

As figuras de linguagens enriquecem o uso da linguagem, 
dando novos sentidos e ampliando a expressividade das 
palavras. Sobre esse assunto, analise as frases a seguir e 
identifique qual delas representa o uso de uma metáfora: 

 

(A) “O tempo é um ladrão.” 

(B) “Estou morrendo de fome.” 

(C) “O mar estava calmo como um espelho.” 

(D) “Ela chorou lágrimas de tristeza.” 

(E) “O vento sussurrava nas árvores.” 

 

Questão 5 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a única que 
demonstra uma violação das normas ortográficas vigentes. 

 

(A) "Nós temos reuniões agendadas para todas as sextas-
feiras do mês." 

(B) "Planejamos uma viagem para a praia no próximo fim 
de semana para aproveitar o tempo livre." 

(C) "Estudamos muito afim de que possamos passar no 
exame final com boa nota." 

(D) "Enviei um e-mail para o cliente com os documentos e 
anexos necessários para o contrato." 

(E) "Você pode me explicar por que o evento foi 
cancelado?” 

 

Questão 6 

No contexto da morfossintaxe da língua portuguesa, qual 
das alternativas a seguir exemplifica corretamente a 
concordância verbal? 

 

(A) "O grupo de amigos viaja para a praia no verão." 

(B) “Os livros que você comprou está na estante.” 

(C) "Ninguém sabe onde estão os documentos que foi 
perdido.” 

(D) “Ele e os colegas vai para a festa.” 

(E) "A equipe de marketing decidiram a nova estratégia." 
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Questão 7 

Em um texto dissertativo-argumentativo sobre a 
importância das políticas públicas para a preservação 
ambiental em áreas urbanas, a possibilidade que mais 
efetivamente melhora a coerência, argumentação e 
mantém a adequação ao padrão culto da língua escrita é: 

 

(A) adicionar exemplos específicos de benefícios das áreas 
verdes para a saúde urbana e citar estudos recentes. 

(B) reescrever o texto com um tom mais casual, utilizando 
expressões coloquiais para tornar a leitura mais leve. 

(C) incluir uma seção detalhada sobre a história das 
políticas ambientais sem fazer necessariamente uma 
conexão direta com o tema principal. 

(D) focar exclusivamente em argumentar contra a ideia de 
áreas verdes. 

(E) utilizar uma conclusão genérica que sintetize os pontos 
secundários discutidos no texto. 

 

Questão 8 

Considere os seguintes excertos de um texto literário e um 
texto não literário. 

 

Texto Literário: "A casa estava em silêncio, como se as 
paredes estivessem ouvindo cada suspiro dos habitantes. 
O crepitar da lareira era o único som que rompia o véu de 
tranquilidade, como um sussurro suave no meio da noite." 

 

Texto Não Literário: "O projeto atingiu todos os marcos 
estabelecidos no cronograma. Com a equipe trabalhando 
de forma eficiente, o próximo passo é a revisão dos 
resultados e a implementação das recomendações finais." 

 

A alternativa a seguir que melhor descreve o impacto dos 
recursos estilísticos utilizados em cada texto é: 

(A) no texto literário, a clareza e simplicidade da linguagem 
são destacadas para facilitar a compreensão. No texto 
não literário, o uso de comparações e simbolismos 
adiciona uma camada de interpretação adicional ao 
tema. 

(B) no texto literário, a descrição técnica e os detalhes 
objetivos promovem uma compreensão mais clara da 
atmosfera. No texto não literário, o uso de 
comparações e onomatopeias enriquece o conteúdo 
com uma nuance emocional. 

(C) no texto literário, o uso de linguagem direta e objetiva 
cria uma sensação de urgência e clareza. No texto não 
literário, as figuras de linguagem introduzem 
ambiguidade e complexidade ao conteúdo. 

(D) no texto literário, a comparação “como se as paredes 
estivessem ouvindo” e a onomatopeia “crepitar” são 
utilizadas para criar uma atmosfera de intimidade e 
calma. No texto não literário, o uso de termos técnicos 
e objetivos mantém a clareza e a precisão das 
informações. 

(E) no texto literário, a descrição dos sons e a comparação 
do silêncio com a capacidade das paredes de ouvir 
enriquecem a atmosfera emocional, proporcionando 
uma experiência mais envolvente. No texto não 
literário, a linguagem metafórica e simbólica torna a 
comunicação mais abstrata e menos direta. 

 

Questão 9 

Assinale a opção que apresenta uma palavra cuja sílaba 
tônica contém um ditongo decrescente. 

 

(A) Emergência. 

(B) Planificação. 

(C) Readequação. 

(D) Prevenção. 

(E) Reconstrução. 
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Questão 10 

Complete as frases abaixo com os pronomes 
demonstrativos "isto", "isso" ou "aquilo" de forma que 
estejam corretamente empregados no contexto 
apresentado: 

 

_______ é exatamente o que eu precisava para resolver o 
problema. (refere-se a algo que está próximo do falante) 

Aquele livro é ótimo, mas _______ que você me 
emprestou está ainda melhor. (refere-se a algo que foi 
mencionado anteriormente e está relativamente próximo 
do ouvinte) 

Olhe para _______ que está sobre a mesa. Eu achei que 
você gostaria de ver. (refere-se a algo que está visível, mas 
não diretamente na mão do falante ou ouvinte) 

Eu não entendi _______ que você quis dizer no seu último 
e-mail. (refere-se a algo que foi mencionado 
anteriormente e está distante no contexto da conversa) 

 

Assinale a alternativa que apresenta as respostas corretas 
para cada lacuna: 

 

(A) 1. isto; 2. isso; 3. isso; 4. aquilo. 

(B) 1. isto; 2. aquilo; 3. isto; 4. isso. 

(C) 1. isso; 2. isso; 3. isto; 4. aquilo. 

(D) 1. isto; 2. isto; 3. aquilo; 4. isso. 

(E) 1. isso; 2. aquilo; 3. aquilo; 4. isto. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 11 

Considere as seguintes afirmações: 

 

- Todos os gatos são mamíferos. 

- Alguns mamíferos são animais de estimação. 

 

A única conclusão lógica válida que pode ser derivada 
dessas afirmações é: 

(A) alguns animais de estimação são mamíferos. 

(B) alguns gatos são animais de estimação. 

(C) nenhum gato é um animal de estimação. 

(D) todos os animais de estimação são gatos. 

(E) todos os mamíferos são gatos. 

 

Questão 12 

Considere a seguinte proposição com quantificadores: 

 

"Para todo número real y tal que x + y = 0." 

 

A interpretação correta dessa proposição é: 

(A) todo número real pode ser adicionado a outro número 
real para resultar em zero. 

(B) para todo número real, existe um número real que é 
seu quadrado. 

(C) todo número real tem um oposto que é zero. 

(D) existe um número real que, quando adicionado a zero, 
resulta em zero. 

(E) existe um número real para o qual todos os números 
reais somam zero. 

 

Questão 13 

Sejam A = {1, 2, 3} e B = {3, 4, 5}, calcule o valor da 
diferença A − B. 

 

(A) {3}. 

(B) { }. 

(C) {1, 2}. 

(D) {1, 2, 3, 4, 5}. 

(E) {4, 5}. 

 

Questão 14 

Calcule a quantidade de maneiras diferentes que se pode 
arranjar 3 livros distintos em uma prateleira. 

 

(A) 4. 

(B) 6. 

(C) 9. 

(D) 10. 

(E) 12. 

 

Questão 15 

Considerando uma progressão aritmética (PA) com 
primeiro termo 3 e razão 7, é correto afirmar que o 10º 
será: 

 

(A) 58. 

(B) 66. 

(C) 73. 

(D) 75. 

(E) 76. 
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Questão 16 

Considere a função f(x) = 2x − 5. A imagem de x = 4 nesta 
função será: 

 

(A) - 3. 

(B) - 1. 

(C) 1. 

(D) 7. 

(E) 3. 

 

Questão 17 

Simplifique a expressão booleana A ⋅ (A + B) e marque a 
única alternativa correta. 

 

(A) A . B. 

(B) 1. 

(C) B. 

(D) A. 

(E) A + B. 

 

Questão 18 

Em uma sala há 12 pessoas. Se 7 delas usam óculos e 5 
usam aparelho auditivo, e sabemos que 3 pessoas usam 
ambos, quantas pessoas usam apenas óculos ou apenas 
aparelho auditivo? 

 

(A) 6. 

(B) 8. 

(C) 10. 

(D) 12. 

(E) 14. 

 

Questão 19 

Em um grupo de 20 pessoas, 12 gostam de filmes de 
terror, 10 gostam de filmes de comédia e 6 gostam de 
ambos. Quantas pessoas gostam apenas de filmes de 
terror? 

 

(A) 2. 

(B) 4. 

(C) 6. 

(D) 8. 

(E) 10. 

 

Questão 20 

Em uma progressão geométrica (PG), o primeiro termo é 5 
e a razão é 2. Qual é o valor do 7º termo dessa PG? 

 

(A) 280. 

(B) 30. 

(C) 320. 

(D) 640. 

(E) 6400. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA  

Questão 21 

Os sistemas operacionais desempenham um papel crucial 
na gestão dos recursos de um computador e na interface 
entre o usuário e o hardware. Analisando as características 
dos sistemas operacionais mais populares, como Windows 
e Linux, é correto afirmar que: 

 

(A) o Linux não possui uma linha de comando para a 
execução de tarefas, diferentemente do Windows. 

(B) o Windows é conhecido por sua interface gráfica 
amigável, mas não oferece suporte a scripts para 
automação. 

(C) o Windows é um sistema operacional exclusivamente 
utilizado em ambientes domésticos, enquanto o Linux é 
usado apenas em empresas. 

(D) o Linux é amplamente utilizado em servidores devido à 
sua robustez e flexibilidade, permitindo 
personalizações extensivas. 

(E) ambos os sistemas operacionais possuem o mesmo 
gerenciamento de arquivos e pastas, sendo 
indiferentes ao usuário. 
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Questão 22 

A Internet tornou-se uma ferramenta essencial para a 
comunicação, trabalho, estudo e entretenimento em 
escala global. No entanto, devido à sua vasta abrangência 
e acessibilidade, ela apresenta riscos significativos em 
termos de segurança da informação. Muitas vezes, é 
propagada a ideia de que o simples uso de firewalls e 
antivírus é suficiente para garantir a total segurança dos 
dados e da privacidade online. Considerando os perigos 
potenciais e as boas práticas de segurança na navegação 
pela Internet, analise as seguintes afirmações sobre a 
segurança da rede mundial e assinale a alternativa correta. 

 

(A) firewalls sozinhos são suficientes para proteger 
sistemas conectados à Internet, eliminando a 
necessidade de outras camadas de segurança, como a 
criptografia de dados. 

(B) a Internet é totalmente segura e não requer medidas 
adicionais de proteção, pois todos os sistemas já 
possuem mecanismos automáticos de defesa. 

(C) é seguro fornecer informações pessoais e bancárias em 
qualquer site, desde que o site esteja acessível a partir 
de uma pesquisa no navegador. 

(D) o uso de senhas fortes, autenticação de dois fatores e 
atualizações regulares de software são medidas 
essenciais para aumentar a segurança ao utilizar a 
Internet. 

(E) as redes Wi-Fi públicas são sempre seguras, e o uso de 
uma VPN em tais redes é desnecessário, pois a 
criptografia já está integrada ao sinal de Internet. 

 

Questão 23 

Qual é a cláusula SQL que deve ser utilizada quando se 
deseja realizar uma filtragem em uma consulta que 
envolve o uso de funções agregadas, como SUM ou 
COUNT, garantindo que o resultado seja agrupado de 
maneira adequada, aplicando o critério de filtragem após a 
agregação? 

 

(A) Group by. 

(B) Join. 

(C) Where. 

(D) Order by. 

(E) Having. 

 

Questão 24 

A principal característica de uma linguagem de 
programação interpretada, como Python, em comparação 
com uma linguagem compilada, como Java, no contexto de 
execução do código e geração de código de máquina é: 

 

(A) necessita de um compilador específico para cada 
sistema operacional. 

(B) oferece maior desempenho que linguagens compiladas. 

(C) não precisa de um ambiente de execução dedicado. 

(D) requer que o código seja convertido em código de 
máquina antes da execução. 

(E) executa diretamente o código-fonte sem tradução. 

 

Questão 25 

Em softwares de apresentação como o Microsoft 
PowerPoint, o recurso que pode ser utilizado para garantir 
que todas as apresentações sigam um layout uniforme, 
aplicando um formato padronizado de títulos, textos e 
rodapés em todos os slides é: 

 

(A) transição. 

(B) slide mestre. 

(C) layout de slide. 

(D) anotação. 

(E) folha de estilos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS      

Questão 26 

A elaboração de um plano de contas é fundamental para a 
organização da contabilidade no setor público, uma vez 
que define a estrutura que orienta a classificação e a 
evidência das contas públicas. A criação desse plano deve 
atender às peculiaridades das entidades públicas, visando 
a transparência e o controle social. Com isso, analise as 
alternativas a seguir e identifique qual das opções 
descreve corretamente o objetivo do plano de contas no 
setor público. 

 

(A) Assegurar a transparência e controle social das 
informações financeiras. 

(B) Assegurar o déficit das contas públicas. 

(C) Garantir a uniformidade na apresentação das 
informações contábeis. 

(D) Facilitar a auditoria e fiscalização das contas públicas. 

(E) Estabelecer um critério para a criação de orçamentos. 
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Questão 27 

A escrituração contábil pública é uma prática que tem 
grande importância na gestão das finanças do setor 
público, pois permite registrar e acompanhar todas as 
transações realizadas pelas entidades governamentais. 
Esse registro deve seguir normas específicas, com o 
objetivo de garantir a integridade e a precisão das 
informações financeiras. Sobre a escrituração contábil 
pública, considere as afirmações a seguir e escolha a que 
melhor sintetiza sua função principal. 

 

(A) Proporcionar uma visão detalhada da execução 
orçamentária. 

(B) Registrar apenas despesas futuras. 

(C) Garantir a conformidade com os princípios de 
contabilidade. 

(D) Assegurar a classificação de despesas por natureza. 

(E) Registrar apenas as receitas e despesas realizadas. 

 

Questão 28 

A execução orçamentária e financeira refere-se ao 
processo de implementação do orçamento aprovado, onde 
as receitas são arrecadadas e as despesas são pagas. Esse 
processo deve seguir normas rigorosas para garantir que 
os recursos públicos sejam utilizados de forma eficaz e 
transparente. Ao considerar esse contexto, analise as 
alternativas abaixo e identifique a que melhor define a 
execução orçamentária.  

 

(A) Aplicação dos recursos de acordo com a legislação 
anterior. 

(B) A aplicação dos recursos de acordo com a legislação 
vigente. 

(C) O total de receitas estimadas para um período. 

(D) A soma dos gastos públicos realizados em um exercício. 

(E) O cumprimento das metas estabelecidas no 
planejamento. 

 

Questão 29 

As demonstrações contábeis aplicadas ao setor público 
têm como função apresentar informações sobre a situação 
financeira e a performance econômica das entidades 
públicas. Elas oferecem uma visão clara e objetiva sobre a 
gestão dos recursos, permitindo a análise por parte da 
sociedade e dos órgãos de controle. 

 

Dentre as opções a seguir, identifique qual demonstração 
contábil é responsável por apresentar a variação do 
patrimônio da entidade. 

(A) Balanço financeiro. 

(B) Demonstração de aplicações financeiras. 

(C) Balanço orçamentário. 

(D) Demonstração das variações patrimoniais. 

(E) Balanço patrimonial. 

 

Questão 30 

A contabilidade de custos é uma área da contabilidade que 
se concentra na coleta, análise e interpretação de dados 
relacionados aos custos de produção e operação de uma 
entidade. Essa disciplina permite identificar quais 
atividades geram mais despesas e como é possível otimizar 
os recursos. Considerando esse aspecto, marque a 
alternativa que define o principal objetivo da contabilidade 
de custos. 

 

(A) Analisar a viabilidade de novos projetos. 

(B) Determinar os custos dos produtos. 

(C) Determinar o preço de venda dos produtos. 

(D) Proporcionar informações para a gestão eficiente dos 
custos. 

(E) Monitorar a execução do orçamento. 

 

Questão 31 

A Lei nº 8.213/1991 estabelece uma série de disposições 
que regulamentam o plano de benefícios da Previdência 
Social no Brasil, abordando aspectos como a concessão de 
benefícios, sua forma de cálculo e a importância da 
contribuição para a manutenção do sistema 
previdenciário. Considerando as principais características 
dessa lei, é correto afirmar que: 

 

(A) o salário de benefício é calculado com base na média 
aritmética dos 80% maiores salários de contribuição. 

(B) o valor do benefício é fixo e não varia conforme o 
tempo de contribuição. 

(C) o benefício de pensão por morte é concedido apenas 
aos dependentes diretos do segurado falecido. 

(D) o benefício de aposentadoria por tempo de 
contribuição é concedido somente aos segurados 
especiais. 

(E) o auxílio-doença é um benefício permanente e não 
requer carência. 
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Questão 32 

A Portaria MTP N° 1.467, de 02 de junho de 2022, 
estabelece diretrizes e parâmetros essenciais para a 
organização e o funcionamento dos regimes próprios de 
previdência social dos servidores públicos, definindo regras 
que visam a transparência e a eficiência na gestão desses 
recursos. A respeito dessa portaria, é correto afirmar que: 

 

(A) a portaria é aplicável apenas aos estados e não se 
estende aos municípios. 

(B) todos os servidores públicos devem obrigatoriamente 
optar por um regime de previdência complementar. 

(C) a portaria estabelece diretrizes para a realização de 
auditorias periódicas nas contas dos regimes próprios. 

(D) a governança deve garantir a participação da sociedade 
civil nas decisões sobre a gestão dos recursos 
previdenciários. 

(E) a portaria determina que os regimes próprios devem 
ter um conselho de gestão composto exclusivamente 
por servidores aposentados. 

 

Questão 33 

A Lei N° 2.582, de 28 de fevereiro de 2019, trata da 
reestruturação do regime próprio de previdência social do 
município de Ouro Preto do Oeste/RO, promovendo 
alterações que buscam a sustentabilidade e a eficiência do 
sistema previdenciário local. A respeito dos aspectos 
abordados por essa lei, é correto afirmar que: 

 

(A) a reestruturação do regime deve ser feita sem 
considerar a avaliação atuarial das contas do regime. 

(B) a reestruturação não traz implicações para os atuais 
segurados do regime. 

(C) a lei estabelece que todos os benefícios devem ser 
pagos em moeda estrangeira. 

(D) a lei prevê a criação de um fundo de previdência social 
gerido exclusivamente pela iniciativa privada. 

(E) os servidores que ingressaram após a sanção da lei têm 
direito a um regime de previdência complementar. 

 

Questão 34 

A Resolução CMN No 4.963, de 25 de novembro de 2021, 
estabelece normas sobre a aplicação dos recursos dos 
regimes próprios de previdência social, visando promover 
a segurança e a rentabilidade dos ativos previdenciários, 
além de assegurar o cumprimento das obrigações 
assumidas pelos entes federativos. Sobre essa resolução, é 
correto afirmar que: 

 

(A) os investimentos realizados devem seguir diretrizes 
que priorizam a liquidez em detrimento da 
rentabilidade. 

(B) a resolução não impõe limites aos investimentos 
realizados em ações de empresas de capital aberto. 

(C) a gestão dos recursos deve ser totalmente realizada 
sem supervisão dos órgãos reguladores. 

(D) a resolução permite que os recursos previdenciários 
sejam investidos apenas em imóveis de alto valor. 

(E) as aplicações devem ser realizadas com base em 
critérios de diversificação e segurança. 

 

Questão 35 

A Lei nº 8.213/1991, que trata do Plano de Benefícios da 
Previdência Social, estabelece diversas regras sobre 
concessão de benefícios aos segurados. Considerando as 
disposições da referida lei, assinale a alternativa correta 
sobre o auxílio-doença. 

 

(A) O auxílio-doença pode ser acumulado com qualquer 
outro benefício da Previdência Social, sem restrições. 

(B) O auxílio-doença é um benefício concedido 
exclusivamente aos trabalhadores formais que 
possuem carteira assinada. 

(C) O segurado desempregado não tem direito ao auxílio-
doença, mesmo que esteja no período de graça. 

(D) O auxílio-doença é devido ao segurado a partir do 
primeiro dia de afastamento do trabalho, sem 
necessidade de perícia médica. 

(E) O auxílio-doença é devido ao segurado empregado a 
partir do décimo quinto dia de afastamento da 
atividade, desde que comprovada a incapacidade por 
perícia médica. 
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Questão 36 

A análise vertical de uma demonstração contábil consiste 
em verificar a participação relativa de cada item em 
relação a um valor total, sendo mais comumente realizada: 

 

(A) em relação ao total de receitas líquidas da empresa, 
considerando sua evolução ao longo do tempo. 

(B) considerando o percentual de cada conta do ativo ou 
passivo em relação ao total de ativos ou passivos de um 
exercício. 

(C) em comparação a exercícios anteriores para medir o 
crescimento da empresa. 

(D) quando se observa cada conta em relação ao valor total 
da demonstração, sendo aplicada tanto no balanço 
patrimonial quanto na demonstração de resultados. 

(E) apenas no balanço patrimonial, já que os demais 
demonstrativos não permitem essa análise. 

 

Questão 37 

Quando uma empresa apresenta um índice de liquidez 
corrente inferior a 1, é possível afirmar que: 

 

(A) a rentabilidade sobre o patrimônio líquido está 
elevada, indicando maior retorno aos investidores. 

(B) a empresa tem dificuldade para honrar suas obrigações 
de curto prazo com os ativos disponíveis no curto 
prazo. 

(C) os passivos circulantes são menores que os ativos 
circulantes. 

(D) a empresa está com grande margem de lucro 
operacional, mas baixa capacidade de pagamento de 
dívidas. 

(E) o endividamento de longo prazo está em níveis 
insustentáveis para a continuidade das operações. 

 

Questão 38 

O orçamento público é considerado um importante 
instrumento de planejamento e controle financeiro em 
uma administração pública. Qual das seguintes afirmações 
descreve corretamente uma de suas características? 

 

(A) O orçamento público não necessita ser aprovado pelo 
legislativo, sendo uma peça exclusivamente executiva. 

(B) É um instrumento meramente contábil, com foco 
exclusivo na avaliação patrimonial. 

(C) Está voltado para o controle dos gastos das empresas 
públicas, sem impacto no planejamento econômico de 
médio e longo prazo. 

(D) Seu objetivo principal é garantir o equilíbrio fiscal, 
mediante a previsão e controle das receitas e despesas 
do governo. 

(E) É uma ferramenta que deve seguir o princípio da 
exclusividade, segundo o qual só pode conter previsões 
de receitas e despesas. 

 

Questão 39 

Um dos principais objetivos de um sistema de controle 
interno é garantir a detecção e prevenção de fraudes e 
erros, sendo que uma das práticas que melhor auxilia 
nesse objetivo é: 

 

(A) a flexibilização das normas de controle para facilitar as 
operações da empresa, sem criar barreiras internas. 

(B) a separação de funções entre os responsáveis por 
autorizar, executar e registrar transações financeiras. 

(C) o uso de tecnologia para substituir completamente o 
trabalho humano, eliminando assim qualquer 
possibilidade de erro ou fraude. 

(D) a centralização de todas as funções contábeis e 
financeiras em um único setor para maior controle. 

(E) a implementação de auditorias periódicas externas, 
sem necessidade de revisões internas frequentes. 

 

Questão 40 

A Lei Complementar n° 101/2000, também conhecida 
como Lei de Responsabilidade Fiscal, estabelece normas de 
finanças públicas voltadas para a responsabilidade na 
gestão fiscal, prevendo que o governo deve: 

 

(A) assegurar que a realização de despesas não 
comprometa as metas fiscais e não ultrapasse os 
limites de endividamento estabelecidos pela lei. 

(B) priorizar o pagamento de servidores públicos, mesmo 
que isso leve ao descumprimento de metas fiscais 
estabelecidas para o exercício. 

(C) destinar todos os recursos disponíveis para a 
amortização da dívida pública, em detrimento de novos 
investimentos. 

(D) controlar apenas as despesas obrigatórias, pois as 
despesas discricionárias não influenciam o equilíbrio 
fiscal. 

(E) ter autonomia para emitir dívidas sem aprovação 
prévia, desde que o valor não ultrapasse o limite de 
50% do orçamento anual. 

 


